
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ ЗВО "ВІДКРИТИЙ 

МІЖНАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ "УКРАЇНА" 

ДУБЕНСЬКА ФІЛІЯ 

 

 

 

 

 

 

 

БІБЛІОПСИХОЛОГІЯ, БІБЛІОПЕДАГОГІКА, 

БІБЛІОГРАФІСТИКА, БІБЛІОТЕРАПІЯ В ОСВІТІ: 

ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА 
 

 

Збірник тез доповідей  

ІIІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

 

27 жовтня 2023 року 

 

 

 

 

 

 

 

м. Мукачево 

 
 



4 

УДК 159.9:028.02:37:02:929:37:021(043.2) 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет  

Науково-технічною радою Мукачівського державного університету 

(Протокол № 9 від 23 листопада 2023 р.) 

 

 

 

Редакційна колегія: 

 

Щербан Т. Д. – доктор психологічних наук, професор кафедри психології, ректорка 

Мукачівського державного університету (голова);  

Моргун А. В. – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та 

соціальних комунікацій, деканеса гуманітарного факультету Мукачівського державного 

університету; 

Прокопович Л. С. – кандидат філологічних наук, доцент, завідувачка кафедри 

філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного 

університету; 

Веремчук О. В. – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін 

та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету; 

Мовчан К. М. – старша викладачка кафедри філологічних дисциплін та соціальних 

комунікацій, директорка наукової бібліотеки Мукачівського державного університету; 

Постельжук О. М. – кандидат наук із соціальних комунікацій,  доцент, завідувачка 

кафедри інформаційних та комп’ютерних технологій Відокремленого структурного 

підрозділу ЗВО «Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна» 

Дубенська філія. 
 

 

 

Тези доповідей представлені в авторській редакції.  

Відповідальність за якість публікацій, достовірність фактів, власних імен, цитат, 

цифр та інших відомостей несуть автори. 
 

 

Б59 

Бібліопсихологія, бібліопедагогіка, бібліографістика, бібліотерапія в освіті: теорія і 

практика : збірник тез доповідей ІІІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-

конференції, м. Мукачево, 27 жовтня 2023 р. – Мукачево : Мукачівський державний 

університет, 2023. – 122 с. 

 

 Збірник містить тези доповідей ІІІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

«Бібліопсихологія, бібліопедагогіка, бібліографістика, бібліотерапія в освіті: теорія і практика», які 

висвітлюють сучасні тенденції та стратегії розвитку бібліопсихології, бібліопедагогіки, бібліотерапії, 

бібліографістики в освіті; проблеми та перспективи застосування бібліопсихології, бібліопедагогіки, 

бібліотерапії, бібліографістики в бібліотечній справі, педагогіці, психології та освіті. 

Видання призначене для науковців, викладачів, здобувачів освіти, бібліотекарів, педагогів, психологів та 

інших практичних фахівців. 

 

 

©Мукачівський державний університет, 2023 



9 

УДК 021.4(043.2) БІЛАК О. Я., ПРОКОПОВИЧ Л. С. 
Мукачівський державний університет, 

м. Мукачево 
 

КНИЖКОВА ВИСТАВКА – ВІЗИТНА КАРТКА БІБЛІОТЕКИ 

Книжкова виставка – це своєрідна візитна картка кожної бібліотеки, за 

якою оцінюють і якість фонду, і стиль її роботи. Книжкові виставки, як 

напрямок бібліотечно-інформаційної діяльності, з’явились ще в середині ХІХ 

століття. Сьогодні це настільки обов’язкова форма популяризації літератури до 

якоїсь певної дати чи події в суспільстві, що книжкові виставки сприймаються 

просто як частина бібліотечного інтер’єру. Та в наш час є ряд обставин, які 

примушують по новому дивитись на організацію та використання книжкових 

експозицій. Це пов’язано з великою кількістю нової літератури, зайнятістю 

сьогоднішніх читачів, з пониженою увагою дітей до читання, з більш 

утилітарним підходом деяких читачів до вибору книг. Ведучи пошук 

інноваційних форм роботи з книгою, треба брати до уваги, що 80% інформації 

дитина сприймає за допомогою зору. Тому нетрадиційно розставлені стелажі, 

тематичні полиці, яскраві, цікаві, актуальні виставкові композиції відіграють 

важливу роль в популяризації книги і читання. Сучасна книжкова виставка 

повинна бути – комфортна, доступна, актуальна, наочна, цікава та естетично 

оформлена. Так вважають організатори книжкових виставок Я. Бондаренко [1]; 

Т. Дупляк, Т. Ткаченко [2 ], Л. Кудря [3], Л. Сміхова [4], Л. Ткачук [5]. 

Цінність цієї форми визначається тим, що читач може зняти книгу з 

виставки, погортати її, швидко переглянути ілюстрації, зміст, передмову. Таке 

первинне ознайомлення з книгою поглиблює і робить більш цілеспрямованим 

інтерес читача. 

Завдання і мета виставки – максимально розкрити фонди бібліотеки, 

привернули до них як найбільше користувачів, а також надати найбільше 

інформації з тієї чи іншої теми. 

Основні властивості бібліотечної виставки: комфортність, наочність, 

доступність, оперативність. 

Під час підготовки книжкової виставки найголовніше – визначити її 

цільове призначення, тобто добре продумати, з якою метою і для якої категорії 

користувачів ми її оформляємо. 

Кожна книжкова виставка – це погляд на світ людини, що її підготувала, 

це передача світогляду, його життєвого досвіду, ставлення до людей і до себе. 

Виставка – це завжди творчість, своєрідна ікебана – мистецтво складання 

букета, тільки книжкового. Характерною особливістю сучасного дизайну 

книжкових виставок є використання не «бібліотечних матеріалів» – карт, 

репродукцій, предметів побуту і прикладного мистецтва, зразків флори і фауни, 

продукції місцевих підприємств, листівок, малюнків, саморобок, іграшок тощо. 

Одним словом, виставка – це творчий погляд бібліотекаря на світ, на 

тему, що пропонується читачеві. 

Оформлення та організація книжкової виставки – це завжди натхнення і 

творчість бібліотекаря, культурна подія, яка одночасно несе людям пізнання, 
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інформацію та дає естетичне задоволення. Кожна бібліотека прагне до 

максимального розкриття змісту своїх ресурсів для користувачів. 

Дуже важливо при оформленні виставки правильно підібрати шрифт для 

заголовка і розділів. Шрифт є істотним елементом стилю. Він повинен 

відповідати змісту виставки. Наприклад, якщо виставка присвячена історії 

України або усній народній творчості (казкам, прислів’ям, приказкам, 

загадкам), то краще заголовок написати шрифтом, стилізованим під 

старослов'янський. Якщо виставка пропонує матеріал про середньовіччя, про 

феодалів, про лицарів, то можна для її оформлення вибрати готичний шрифт. 

На виставці про війну, буде доречний строгий рубаний шрифт, а на виставках, 

присвячених поезії або жанру любовного роману, – легкий вензельний. 

Добре організована виставкова робота є важливим інструментом 

комерційного і некомерційного маркетингу, оскільки відображає становище як 

у ринковому сегменті читацьких потреб, так і на ринку продукції для 

поповнення фонду (включаючи програмне забезпечення). Виставка 

сприймається як емоційна подія, що стимулює прийняття користувачем 

рішення про вибір  видання або послуги. 

Значення книжкових виставок для бібліотеки безпосередньо пов’язане з 

їх мультифункціональністю: через виставки можна одночасно досягти 

декількох маркетингових цілей, реалізувати декілька завдань, що відповідають 

різним елементам маркетингового комплексу. 

Відкриття книжкової виставки взагалі є подією, сприятливою для 

зустрічей адміністрації і працівників бібліотеки з представниками владних 

структур, бізнесу, вирішення окремих ділових проблем, налагодженнями 

контактів з майбутніми спонсорами і друзями бібліотеки. 

Книжкові виставки вирішують ще одне важливе завдання – вони 

сприяють підвищенню кваліфікації працівників бібліотек, адже під час 

організації та функціонування виставки відбувається інтенсивний обмін 

досвідом. Компетентний персонал бібліотеки не тільки підтримує коло 

постійних користувачів, але й залучає нових. 

Отже, книжкові виставки є основою для зростання авторитету бібліотеки 

та її персоналу. 
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